



梁君度

時代廣場展播傑出華人

紐約時代廣場是遊人都會流連忘返的地方。我曾住紐約20幾年，每從居所去公司都經過那裏，自覺不覺地，都被那些巨型的電子廣告牌所吸引，這並非是因為它的五光十色，或者它特別地矚目，令人目不暇接，而是因為它出現我們中國人的廣告！當中文字，尤其是中國人的形象出現在大屏幕上，我都會為自己祖國的崛起而感到自豪！

現在，我非常高興地為你介紹紐約時代廣場大屏幕專題展播的新時代傑出華人——黃約翰。

紐約時代廣場的專題展播活動旨在展示傑出華人在各個領域的貢獻和成就，以及他們對社會進步和文化交流的影響。最近，這個展播活動通過大屏幕展示了香港畫家黃約翰的藝術成就和榮譽。

每一個傑出華人榜樣都是「中國印象」中一抹獨特的色彩，他們在各自領域的拼搏與奮鬥，以及為社會所創造的價值，是中國在「走出去」的過程中不可缺少的重要組成部分。

黃約翰（翰癡）香港出生，15歲跟隨名師吳宏光習西畫。17歲跟隨鍾榮漢、譚錦沛FRPS學習藝術攝影。



◆黃約翰的得獎作品。作者供圖

金橘果黃掛滿枝

秋冬之交，大地金黃。素有中國「金橘之鄉」之稱的堆子前鎮浸泡在一片橘黃的飄香之中，那是最艷麗的時節，放眼展望，滿山的金橘樹掛滿了金燦燦黃澄澄的金橘子，就像千萬盞紅燈籠，把橘鄉映照在輝煌的燦爛之中，佔盡了橘鄉的美麗風光。

清晨，打開門窗，一縷縷如夢似幻的清香撲鼻而來，當你捕捉它時，卻飄然而去，當你不在意之時，醇醇的橘香味又沁入你的心扉，清晨伴隨橘香，忽隱忽現……這時我才真正體會到「遙知不是雪，唯有暗香來」的意境。

金秋時節，金橘四溢飄香，讓堆子前小鎮別有一種風味。遂川至井岡山百里金橘長廊，低矮延綿的丘陵山坡，果熟橘黃，綿綿的山坡，疊疊層層，翠中金光綴點，朝夕斜陽，耀眼金光在果園裏閃亮發光。

橘園的秋色之美也是變幻無方、斑斕耀目。綠色叢中霍然奪目的金黃，明綠底色裏突出的果黃，略帶青澀的沒有成熟的果子的淺綠，斑駁光亮的橘葉的翠綠，如同畫家手上的調色板；整個橘園呈現一片黃綠、翠綠、碧綠、金黃等濃濃淡淡、令人沉醉的色彩之美，而這樣的色彩更像畫家筆下的油畫；金橘金黃的釉色更是誘人，這種色彩你在市場上看不到，讓你看了不僅眼饑，而且嘴更饑。

來到橘園，我迫不及待地摘一顆金橘，削開薄薄的金黃的果皮，一股濃郁

而純正的橘香撲鼻襲來，我不由得深深地吸入一口氣，精神也為之一振，一身的疲憊早已無影無蹤，接着我看到的是汁豐欲滴、個大飽滿的橘瓣了，橘瓣呈紅黃色，泛着誘人的光澤。我早已口舌生津，垂涎欲滴了，掬一瓣入口，潤甜爽口，清香獨特，沁人心脾；食畢，橘香在唇齒間久久不散，令我食不絕口，我一連吃了好幾個才甘休。

橘子金黃，人稱金橘。橘熟後那誘人橘黃的皮表，如同金鉢裹綵，黃澄澄得實可愛。每到金秋入冬，辛勤勞作一年的果農臉上洋溢着笑容，掛在臉上的喜悅綻放笑綻，果農喜上眉梢的興奮抵消了一年辛勤的勞作；橘子金黃之時，正是金橘子採摘季節，橘鄉小鎮大街小巷、果舖攤店，到處堆存着金燦燦的金橘子，處處琳瑯滿目；大街小巷，公路兩旁，農貿市場，金燦燦的橘子不是以斤兩計算，而是以大車小車、農用板車、籬筐竹簍為單位，無論生疏熟人，只要你在堆子前街頭稍停片刻，熱情好客的橘農便會把顆大金黃、津甜可口的金橘子兜到面前，非讓你嘗個夠！我是土生土長的堆子前人，金橘與我結緣，鄉村田埂山崗、菜園土角、魚塘堤壩，見縫插針都栽有金橘樹。

春暖時節，米花白的橘花香滿庭院；清晨，晨霧還未散盡，長嘴蜂鳥群集採蕊，翠紅相間的小鳥在橘林叢中歡快穿梭，細長彎嘴滲吮花汁，無意間蜂鳥成了授花人！

《飯戲攻心2》的宣傳好橋

常言道，識人好過識字。文公子好友之一，網紅凌影邀約2月4日星期日晚，往圓方商場看電影，卻沒有說明是什麼戲，到達會場才知道是《飯戲攻心2》的優先場。

《飯戲攻心2》是由陳詠燊編劇及導演，張繼聰、王菀之、林明禎、陳湛文等主演。台前幕後的骨幹成員，都是一時之選，還加入不少好戲之人客串，選在新春檔期上映，令人期待。

也許是對新春檔期志在必得，電影商在宣傳上頗下功夫，優先場也分兩日包院進行。文公子觀看的是文化網紅與影評人的場次，戲票以長方形設計，非常有特色；而附送金光耀眼的紀念袋，內有主角的婚照明信片、揮春、利是封和兩包嫁囍禮餅，既有婚宴的華麗感，也充滿過年的熱鬧氣氛。

電影特別安排了口碑行銷的團隊，藉社交媒體和網紅造勢，頗具迎合新一代觀眾如何選擇入場看戲的心思。甫進會場，就見到一扇拱門，左右各有一位穿着閃眼戲服的俊男，供入場網紅打卡合照，有網紅亦將合照即場上載到網上，可說善用到邀請網紅觀看優先場的效果。

文公子的戲票，被安排坐在戲院的第二排，當時心想，可以緬懷一下兒時在電影院坐前座的時光了！電影未開場前，大會安排了導演和一眾主要演員，出來一字排開和觀眾見面，一時之間，成為全場鏡頭的焦點。想不到文公子雖然坐得最前，但原來竟是全場最珍貴的「握手位」，可以近距離見到各位演員真身，令人喜出望外。而一眾演員亦各自施展渾身解數，邀請在場觀眾多多為影片作宣傳，最後大家來個全場大合照，令在場網紅參與其盛，亦自然可增加在網紅的自媒體曝光的機會。

故事看來沒有一對重心的男女主角，但卻每位主要演員都可以有更多的發揮。飯局由兩場婚宴組成，第一場婚禮設宴於星級酒店禮堂，另一場則在海洋公園實景拍攝，結局各有不同。劇中每位角色，都有他們的故事，也有更深入的個人心理描寫，中間有男女之情，有親子之情，有家庭的恩怨情仇，也有家人與家人之間的矛盾產生的劇情張力，不過又有不少輕鬆笑位，最後更是大團圓結局。

如果想輕輕鬆鬆看戲，看完開開心心離開戲院的話，《飯戲攻心2》的確是不錯的選擇，相信在眾多賀歲片中受到觀眾歡迎，在票房上脫穎而出的原因在此。